

# 有爱陪伴不孤单：5名留守娃进城“益”起过中秋

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 刘睿 孙慧 见习记者 费捷

## 属于自己的大电影

9月18日上午，5名留守儿童走进华谊兄弟敕勒川星剧场，在这里，他们感受了高科技满满、现代时尚与复古风的碰撞。一进剧场大门，映入眼帘的便是硕大的电子屏幕，头顶的数控球不规则地上下浮动吸引了孩子们的目光，他们抬头仰望，被眼前这股“波浪”所震撼。在工作人员的讲解和带领下，他们来到数字博物馆，彩色的灯光充斥着整个场馆，孩子们躺在懒人沙发上等待着四季的来临，随着秋叶的泛黄和飘落，孩子们伸手触摸，试图抓住一片片落叶。“老师您看，脚下是海水，我们是不是在海上奔跑呢？”看着脚下的“海水”，史新波一边小跑着一边对老师说。除了体验四季，花海、海边、宇宙，不同的场景都可以快速切换，让孩子们近距离感受科技带来的快乐和视觉冲击。在体验完高科技的魅力后，画风突然回到了1979年改革开放那个时空下的呼和浩特，在电影圆梦公园里，民族商场、火车站、邮局、理发馆、青城饭店……那个年代的场景全部呈现在眼前，勾起了人们的回忆。“爷爷，那个时候，您去过火车站吗？”“当然去过，和记忆中的呼和浩特火车站一模一样，一下又回到了从前。”在穆帆和爷爷的问答中，大家仿佛穿越回过去，久久不愿离开。在这里，充满趣味性的要数电影解密学院了，这里有服装系、特效系、表演系等，在高科技术下，孩子们走进星光体感拍摄车间，进行抠像自拍，视屏互动，亲自体验了参演动漫的真实感觉，每一位小朋友都制作了一部属于自己的大电影。孩子们还拿着奖杯登上了颁奖舞台，尽享了作为演员的自豪。除此之外，华谊兄弟敕勒川星剧场内的一些文创作品也深受孩子们喜欢，他们纷纷拍照留念。在返回途中又来到网红恼包村，孩子们看到了内蒙古的江南水乡，之后恋恋不舍地结束了行程。离别时，崔浩竖起大拇指对记者说：“此次，真的是不虚此行，过了一个别样有意义的中秋节。”



## 精美图书换着看

活动中，5名留守儿童不仅进行了参观体验游，品尝了美食美味，还收到了精美图书。在参观内蒙古博物馆和科技馆后，为了丰富孩子们的活动内容，记者又带他们走进了青城阅立方，让他们每人选择一本书，作为节日礼物。宽敞明亮的图书大厅里摆满了琳琅满目的书籍，安静阅读的环境让孩子们新奇、兴奋不已。这群“新鲜”面孔的小娃娃在图书馆工作人员陪伴下，参观了阅读区域，体验了一把借书阅读与选购图书的全过程。儿童文学、

绘本故事、少儿故事等精彩图书深受孩子们的喜爱。“这次我选了一本最喜欢的图书，之前只是听说过从来没有见过，今天我有了梦寐以求的图书，真的太激动了。”穆帆将手中的图书展示给记者看，她告诉记者，选择《爱丽丝漫游奇境》这本书，希望自己能像爱丽丝一样勇敢而坚强，寻找自己的梦。根据自己的喜好，他们每人选择了一本精彩的故事书。史新波说：“我选的《吹牛大王历险记》，看完之后，我要和穆帆换着看，这样我就拥有了两本书。”

## 增长了见识

两天的活动结束了，孩子们在老师和家人的陪伴下见识了很多新鲜有趣的事物，回想起相处的点点滴滴和走过的每一处角落，大家都有些不舍。“你们去了武川一定不要忘记给我们打电话，别的值钱的没有，土豆管够。”崔浩的父亲崔文生说。“邀请你们去乌兰察布市察右前旗玩，我们那不仅有土豆，还有草原。”11岁的史新波也向记者们发出了邀请。史新波身体很壮实，性格非常开朗，他是5名留守儿童中唯一一个没有家人陪伴的孩子，是由老师带着过来的。“这孩子很有灵气，一路上特别会照顾人。”乌兰察布市察右中旗巴音中心校校长贺兵把史新波揽在怀里说，这孩子一直由姥姥姥爷照顾，由于两位老人年纪大了不方便出门，所以老师便以家人的身份一同前来，只为让他度过一个特别的节日。贺兵说着湿了眼眶，他告诉记者，由阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》举办的这次“益起过中秋”活动特别有意义，让孩子们走出乡村，感受到城市现代化建设和日新月异的变化，还有这么多志愿者叔叔阿姨陪伴一起过节，给予了留守儿童父母一般的陪伴和爱护，让他们感受到来自社会大家庭的温暖，也教会了孩子们学会珍惜，学会感恩，同时也开阔了眼界。不单单孩子们增长了见识，同行的家人和老师也增长了见识。“让我记忆犹为深刻的是，在宇宙与航天科技与未来展厅内，了解了载人飞船点火升空整个过程，最先脱离的是逃逸塔，依次是助推器、一级火箭、整流罩、二级火箭火箭发射，正值神舟十二号飞船刚刚返回地球，结合实际也给孩子们上了一堂很有意义的科普课。”贺兵动情地说。

益起过中秋  
北方新报 阿里巴巴 天天正能量

